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Τι θα συμβεί το καλοκαίρι στον Κήπο του 
Μεγάρου;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Με 

απλά λόγια, πολύ μουσική. Ακόμη πιο πολύ…

Θα είναι η πρώτη φορά φέτος –έκτο καλοκαίρι της λειτουργίας του- που μπαίνει 
στο παιχνίδι του Κήπου του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών και η κλασσική μουσική, με 
μικρά ή μεγαλύτερα ορχηστρικά σύνολα να παίζουν όλες τις Τετάρτες του 
καλοκαιριού, αρχής γενομένης από τις 8 Ιουλίου με την Ορχήστρα Academia 
Αθηνών και τον μαέστρο της Νίκο Αθηναίο.
Το πρόγραμμα ανοίγει οσονούπω -Παρασκευή 12 Ιουνίου- με Μόνικα για το 
καλωσόρισμα, ενώ την Κυριακή 21 Ioυνίου το γρασίδι θα πατηθεί με ελεύθερη 
είσοδο μια και ο Κήπος θα γιορτάσει τηνΠαγκόσμια Μέρα Μουσικής με διάφορα 
σχήματα, για όλα τα γούστα, από τις 8 το βράδυ (χορωδία Polyphonica Voices, 
Kρατική Ορχήστρα Αθηνών με Βασίλη Γισδάκη και Happy Dog Project).
Η αλήθεια είναι ότι κάθε φορά που διαβαίνεις την είσοδο των Κήπων, το νιώθεις 
ότι πρόκειται για ένα μοναδικό πνεύμονα πρασίνου και καλαισθησίας, μια σταγόνα 
ομορφιάς μέσα σε μια πόλη που πρέπει να έχεις γερό στομάχι να την υποφέρεις – 
κυρίως τα καλοκαίρια. Το ίδιο «άνοιγμα» ψυχής αισθανθήκαμε και χτες, στη 
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συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε ο καλλιτεχνικός του διευθυντής Γιώργος 
Κουρουπός, στο μπαλκόνι της χαρισματικής Fuga (το εστιατόριο μέσα) με πολλούς 
από τους καλλιτέχνες να δίνουν το «παρών», λέγοντας δυο τρεις κουβέντες γι’ 
αυτά που θα παρουσιάσουν.
Πρώτη διαπίστωση είναι πως σιγά σιγά οι ανοιχτές συναυλίες του Κήπου έγιναν 
θεσμός, όπως θεσμός ήταν κάποτε ο Λυκαβηττός, και αργότερα η «Τεχνόπολις» 
του Δήμου Αθηναίων. Δεύτερον είναι ότι αυτό το υποστηρίζει πλέον και ο 
καλλιτεχνικός χώρος με αποτέλεσμα το φετινό πρόγραμμα να περιλαμβάνει 
μερικούς από τους πιο ενεργούς συναυλιακά εκπροσώπους της νεώτερης και όχι 
τόσο νέας γενιάς, συν κάποιους που ανεβαίνουν στο χρηματιστήριο της 
συναυλιακής πιάτσας όπως είναι η Ματούλα Ζαμάνη με τους Burger Project, η 
νεαρή Μαρίζα Ρίζου ή η παρέα «Painted Black», Idra Kayne, Μc Yinka, Jerome 
Kaluta και Word of Mouth (στις 20 Ιουλίου). Η βεντάλια με άλλα λόγια είναι πλατιά: 
Από τη Μόνικα, τον Μαραβέγια (τρία βράδια), τη Φαφούτη, τον Μουζουράκη και 
τους Locomondo μέχρι τον Πλιάτσικα, τον Πορτοκάλογλου, τον Μαχαιρίτσα, τον 
Μικρούτσικο, τη Γαλάνη (πρώτη φορά θα παίξει στον Κήπο), τον Ανδρέου (με 
Τσανακλίδου, Τσαλιγοπούλου και Ρίτα Αντωνοπούλου) και πάει λέγοντας. Στο 
πρόγραμμα και πολύ νέα ονόματα όπως η Αρετή Κοσμίδου και ο Δημήτρης Σαμόλης 
(30 Ιουνίου), αλλά και οι Wedding Singers (27 Ιουλίου), μια μπάντα τεσσάρων 
ατόμων που βλέπουν τα 90ς χορευτικά και μας συμβουλεύουν να προσέλθουμε με 
χαμηλό παπούτσι.
Αν προσθέσουμε σε όλα αυτά και τη δυνατότητα που δίνεται φέτος και σε 
κλασσικά μουσικά σύνολα, με ονόματα όπως ο Βασίλης Τσαμπρόπουλος με τη 
νεοσύστατη Metropolitan Symphony Orchestra (1 Ιουλίου), τον Γιώργο Πέτρου με 
την Καμεράτα (15 Ιουλιου), την Ντόρα Μπακοπούλου (16 Σεπτεμβρίου) κ.ά., τότε 
καταλαβαίνει κανείς ότι ο Κήπος γίνεται σοβαρός προορισμός για όσους θα 
μείνουν εντός των τειχών αυτό το καλοκαίρι.
Από όσα ακούσαμε και μάθαμε χτες σημειώνουμε μερικά (αν και θα επισυνάψουμε 
παρακάτω και όλο το πρόγραμμα).
1. Τέσσερις γενιές τραγουδοποιών μαζί: Ο Φίλιππος Πλιάτσικας περνάει μέσα 
από τις… βουβάλες τουΓιάννη Μηλιώκα, ενώ για τις πιο πρόσφατες πτήσεις του 
καλεί στη σκηνή τον Μανώλη Φάμελλο και τονΣτάθη Δρογώση. (Παρασκευή 19 
Ιουνίου)
2. Από τους καλλιτέχνες που στηρίζουν εδώ και χρόνια τον Κήπο, ο Κωστής 
Μαραβέγιας μετά τα απανωτά sold out του πέρυσι και πρόπερσι, ξεκινάει με 
τριήμερο γλέντι. Για να προλάβουμε όλοι. (Παρασκευή 26, Σάββατο 27 και Κυριακή 
28 Ιουνίου)
3. Με τον Νίκο Πορτοκάλογλου και τις Φτερωτές του Κιθάρες, καλεσμένοι θα 
είναι οι νέοι Melios Balcana Mama – νέο συγκρότημα χάλκινων πνευστών που 



αναμειγνύουν τον ήχο των Βαλκανίων με τη ρέγκε και το σκα. (Παρασκευή 10 
Ιουλίου)
4. Τη συναυλία της Μαριέττας Φαφούτη «Gold» θα ανοίξει η πολύ νέα -αλλά 
άκρως ενδιαφέρουσα- Angelika Dusk. (Παρασκευή 17 Ιουλίου)
5. Ο Λαυρέντης Μαχαιρίτσας, με αφορμή τη συνεργασία του με τον Μάνο 
Ελευθερίου, αφιερώνει τη βραδιά σε εκείνον και για να τα… καταφέρει, καλεί στη 
σκηνή τον Γιάννη Κότσιρα, την Αφροδίτη Μάνου και τη Δήμητρα Παπίου. (Τετάρτη 
22 Ιουλίου)
6. Γενέθλια στον Κήπο για τον Μίκη Θεοδωράκη. Τα 90 του χρόνια θα 
γιορτάσουν μαζί με την Λαϊκή Ορχήστρα «Μίκης Θεοδωράκης» οι: Eλένη Βιτάλη, 
Δώρος Δημοσθένους, Ζαχαρίας Καρούνης και Μπέττυ Χαρλαύτη. (Τετάρτη 29 
Ιουλίου)
7. Θάνος Μικρούτσικος και «πώς η ιστορία γίνεται σιωπή» με Αφροδίτη Μάνου 
και Κώστα Θωμαΐδη. Τους πλαισιώνουν ο Θοδωρής Οικονόμου στο πιάνο και ο 
Θύμιος Παπαδόπουλος. (Παρασκευή 4 Σεπτεμβρίου)
8. Burger Project και Ματούλα Ζαμάνη – Ή πώς ο Τσιτσάνης συναντάει τους 
Queen και η ντίσκο το… ντέφι. (Τρίτη 8 Σεπτεμβρίου)
9. Η Δήμητρα Γαλάνη αποχαιρετάει το καλοκαίρι και για να το κάνει πιο επίσημα 
καλεί κοντά της τηΓιώτα Νέγκα. (Παρασκευή 11 Σεπτεμβρίου)
10. Νέα, ωραία και με συναυλιακές περγαμηνές η Μαρίζα Ρίζου του σουίνγκ (και 
όχι μόνο) κλείνει το καλοκαίρι της στον Κήπο με «Μια στιγμής το φως» λίγο πριν 
κυκλοφορήσει το δεύτερο άλμπουμ της. (Δευτέρα 14 Σεπτεμβρίου)
11. Jumping Fish (o ψυχαγωγικός ιστότοπος της Cosmote) και οι Locomondo για 
πολύ ρέγκε, σκα και λάτιν ρυθμούς, ενίοτε και ρεμπέτικα – για να είναι το πάρτι 
χορευτικό και ζαλισμένο. (Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου)
12. Ο Αλκίνοος Ιωαννίδης και τα έγχορδα του (συν το μπουζούκι του Μανόλη 
Πάππου) παίρνει τη «Μικρή Βαλίτσα» του (και το περιεχόμενο των παλιών του 
βαλιτσών) και μας μεταφέρει στον κόσμο του. (Παρασκευή 18 Σεπτεμβρίου)
13. «Τρεις γυναίκες κι ένα πιάνο», με άλλα λόγια Τάνια Τσανακλίδου, 
Ελένη Τσαλιγοπούλου, Ρίτα Αντωνοπούλου, και στο πιάνο ο συνθέτης Γιώργος 
Ανδρέου. (Τετάρτη 23 Σεπτεμβρίου)
14. Φινάλε σεζόν με «Πάνο στο γκαζόν». Ο Πάνος Μουζουράκης θα μας 
θυμίσει ότι ό,τι κι αν γίνει, στο βάθος υπάρχει πάντα ένας κήπος. Σ’ αυτό θα τον 
βοηθήσουν οι Κωστής Μαραβέγιας, Ελεωνόρα Ζουγανέλη, Λαυρέντης 
Μαχαιρίτσας, Λάκης Παπαδόπουλος και Παντελής Αμπατζής.
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